

Written by

Wednesday, 27 May 2009 07:35 - Last Updated Wednesday, 27 May 2009 07:38

“ஐய்யெமோகணை வர்ணித்த சாருவும், சாருவிடம் தொடர்ச்சியான ஓவ்வாமை கொண்டு இருந்த ஐய்யெமோகணும் இணையும் புள்ளியாக, ஈழவிடுதலைப் போராட்டத்தின் தோல்வி அமைந்துவிட்டிருப்பதில் ஈழத்துக்காரியும் மறே குறிப்பிடப்பட்டிருக்கிறவர்களின் வாசகியுமாகிய நான் பெருமகிழ்ச்சி அடக்கிறேன்.

முதலில் சாருவாக்கு,

“சதாம் ஒரு நாட்டின் சர்வாதிகாரியாக இருந்தவர். அந்தத் தசேத்தின் வலிமையான இராணுவமே அவர்களையில் இருந்தது. மக்கள் அவர்பக்கம். விதம் விதமான ஆயுதங்கள். இவ்வளவு இருந்தும் அமெரிக்காவை எதிர்க்க முடியவில்லை. ஒரு மண்குழிக் குள் பதுங்கி வாழ்ந்து, அமெரிக்கச் சிப்பாய்களிடம் சிக்கி, மரணதண்டனை விதிக்கப்பட்டதுச் சத்தார. சதாம் உசனேக்கு அந்த நிலை என்றால், ஒரு மிகச் சிறிய கரெல்லா இயக்கம் எப்படி சிறிலங்கா, இந்தியா, சீனா முதலிய பல நாடுகளின் இராணுவத்தளைச் சமாளிக்க முடியும்? இப்படிப்பட்ட சமூகத்தில் ஆயுதத்தைக் கையில் எடுப்பது தற்கொலைக்குச் சமம் அல்லவா?” என்று எழுதியிருக்கிறீர்கள்.

‘மிகச் சிறிய கரெல்லா இயக்கம்’ என்று நீங்கள் சொல்வதை நான் மறுக்கிறேன். எண்ணிக்கையில் எதுவும் இல்லாததை இவ்வளவு அறியப்பட்ட எழுத்தாளராகிய நீங்களும் அறிந்தே இருப்பீர்கள். மிகச் சிறிய கரெல்லா இயக்கத்தின் நெருக்கூதல்கள் தாங்க முடியாமல்தான் இந்திய இராணுவம் தோல்வியோடு திரும்பிவந்தது என்பதை நீங்கள் கணக்கில் கொடுத்துக் கொள்ள வேண்டும். அந்த வஞ்சத்தை, வன்மத்தை பதினெட்டு ஆண்டுகள் கழித்து அவர்கள் தீர்த்துக் கொண்டது வேறு விடயம்.

இத்தனை ஆண்டுகாலப் போராடுக்குப் பிறகும், இழப்புகளுக்குப் பிறகும் சிங்கள

Written by

Wednesday, 27 May 2009 07:35 - Last Updated Wednesday, 27 May 2009 07:38

இனவாதிகளால் தமிழர்கள் எப்படி நடத்தப்படுகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் செய்திகளையே பார்த்துத் தெரிந்துகொள்ளுங்கள். அறிந்ததையே மீண்டும் மீண்டும் எழுதிக்கொண்டிருக்க இயலாது.

உரிமகளை இழந்து, இருப்பொன்றே பொருட்டு என்று வாழ்ந்திருப்பதே சரி என ஒரு எழுத்தாளர் சொல்வது எனக்கு நகைப்பளிக்கிறது. சமரசங்கள் செய்துகொள்வதும் சகிப்புத்தன்மையோடிருப்பதும் விட்டுக்கொடுப்பதும் இலக்கிய அரசியலுக்கு வணைமமானால் பொருத்தமாக இருக்கலாம். அடிப்படையான மனித உரிமைகள் மறுக்கப்படும் ஒரு மண்ணிற்கு அது எவ்விதத்தில் பொருந்தும்? அமெரிக்காவின் வலிமை தெரிந்தே அதை விட நாம் எதிர்த்துப் போராடியது. தன்னாபிரிக்கா எதிரியின் வலிமையை அறியாமல் போராடியது என்று உங்களால் சொல்லமுடியுமா?

“யாழ்ப்பாணம் ஆப்கானிஸ்தானைப் போல காட்சியளிக்கிறது. அங்கே தமிழர்கள் மீண்டும் 30 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு வாழ்ந்தது போல அமெரிக்கா வாழ்ராஜபக்சே வழிவகுத்துக் கொடுக்கவேண்டும். இதற்கும் அவரை உலகநாடுகள் நிர்ப்பந்திக்கவேண்டும்”

நான்காம் அனாதை துலகத் தமிழாராய்ச்சி மாநாடு நடப்பெற்று முடிந்த நாள் 1974ஆம் ஆண்டு ஜனவரி மாதம் 9ஆம் திகதியாகும். அந்த நிறுவனையொட்டிய கொண்டாட்டங்களின் போது இனவெறியர்களால் கட்டவிழ்த்துவிடப்பட்ட காடதை தனத்தின் போது கொல்லப்பட்ட தமிழர்களின் எண்ணிக்கை ஒன்பது. அது நீங்கள் குறிப்பிடும் அதே யாழ்ப்பாணத்தில், அதே மூப்பதாண்டுகளின் முன்பு நடந்த படுகொலைதான். நாடளாவிய ரீதியில் தமிழர்களுக்கெதிராக கலவரங்கள் வெடித்த ஆண்டுகளான 1956, 1958, 1971 இவகைபட மூப்பதாண்டுகளுக்கு முற்பட்டவதாம். 1981ஆம் ஆண்டு எங்களது உயிரினும் மலோகப் போற்றப்பட்ட நிலைகம் இனவாதிகளால்

Written by

Wednesday, 27 May 2009 07:35 - Last Updated Wednesday, 27 May 2009 07:38

எரியூட்டப்பட்டது சாம்பரானது, நீங்கள் குறிப்பிடும் முப்பதாண்டுகளுக்கு ஈராண்டுகளே குறைவான காலகட்டத்தில் தான். ஆக, எங்களது கதிதிரான இன அடக்குமுறைகளையும் படுகொலைகளையும் பொறுத்துக்கொண்டு வாழ்நாங்கள் பழகிக்கொள்ளவேண்டும் என்று நீங்கள் சொல்கிறீர்கள். பரீனவாத ஆண்டுகளின் கீழ் அடிமகனாக வாழ் மறுப்பதை நீங்கள் தவறென்கிறீர்கள்.

நீங்கள் விரும்புவதே போல போராடிகள் இப்போது ஆயுதங்களை மௌனிக்கச் செய்கிறார்கள். விடுதலைப் புலிகளின் சமாதானப் பச்சாளர்கள் போர்க்களத்திலே ஆயுதங்களைக் கைவிட்டு வளையக்கொடியோடு சரணடையச் சினைப்போதுதான் இலங்கை இராணுவத்தினரால் சூட்டுக்கொல்லப்பட்டார்கள். சரணடையச் சினை சமாதானப் பச்சாளர்களையே எவ்வித அறங்களுமின்றிச் சூட்டுக்கொன்ற அரசு இனியாகிலும் நீதியோடு நடந்துகொள்ளும் என்று நீங்கள் எவ்விதம் எதிர்பார்க்கிறீர்கள்? அப்படித் தமிழர்களோடு அவர்கள் அதிகாரத்தைப் பகிர்மறுக்கிறபோது, 'ஆயுதங்களைக் கைவிட்டு அமதி வழியில் போராட வேண்டும்' என்ற உங்கள் வார்த்தைகளை எங்கு கொண்டுபோய் வைத்துக்கொள்வீர்கள்?

“எங்களைப் பொறுத்தளவில் விடுதலைப் புலிகள் என்ற ஒரு அமைப்பே இனி இல்லலை” என்று வறெறியின் மமதையில் கடுகிவரும் கோத்தபாய ராஜபக்சே, யாரைத் தமிழர்களின் பிரதிநிதிகளாக முன்னிறுத்தி அமதிப் பச்சுவார்த்தை நடத்தப்போகிறார்? பரீனவாதத்திடம் விலைபோன கருணா, பிள்ளையான், டக்ளஸையா?

விடுதலைப் புலிகள் தோற்றபின், அவர்களது தவறுகளைச் சூட்டிக்காட்டும் நீங்களும் ஜெயமகோகனும் இதுநாள வரையிலங்கையில் நடந்துகொண்டிருக்கும் பரேழிவுகளைக் குறித்துப் பச்சாதிருந்தது என்ன காரணத்தினால்? அதிகாரங்களுக்கு அஞ்சுகிறவர்கள், அதற்கு மறமைகமாகத் துணைப்போகிறவர்களும்மாகிறார்கள். எனக்கும் இந்த விமர்சனம் பொருந்தும்.

'காந்திய வழியைத் தேர்வதே நல்லது' என்று நீங்கள், ஜெயமகோகன் குறிப்பிட்புக்கிறீர்கள். தமது சகோதரர்கள் ஈழத்தில் படுகொலை செய்யப்பட்டபுகிறார்கள் என்று இங்கே காந்திய வழியில் நடத்தப்பட்ட ஊர்வலங்களுக்கும், உண்ணாவிரதங்களுக்கும் ஏதாவது பலன் இருந்ததா? காந்தியத்திற்குப் பதிலாக, பரிசாகக் கிடத்தை தது காவலர்களின் தடியடிகள் தானே? இந்தியாவில் காந்தியம் விடுதலையைப் பற்றித் தந்தது என்றால், எல்லா

Written by

Wednesday, 27 May 2009 07:35 - Last Updated Wednesday, 27 May 2009 07:38

நாடகங்களும் அது பொருந்தும் என்று எந்த அடிப்படையில் நீங்கள் எதிர்பார்க்கிறீர்கள்? காந்தியத்தினால்தான் விடுதலை கிடைத்தது என்பதும் சர்ச்சைக்குரியது.

“நம் இனம் ஈழத்தில் அழியும்போது உலகம் என்ன செய்தது என நாம் கும்புகிறோம். உலகில் நாலில் ஒரு பங்கு இதுபோன்ற உள்நாட்டுப் போர்களில் அழிந்துகொண்டிருக்கிறது என்பதை நாம் உணர்வதில்லை. அந்த உள்நாட்டுப் போர்களைக் கண்டு நாம் என்ன செய்தோம் என்று பச்சுவதில்லை”

என்று எழுதியிருக்கிறீர்கள் ஜெயமோகன்.

ஈழத்தில் தமிழினம் அழியும்போது உங்கள் ஓரே வளையப்பாடாகிய எழுத்தின் வழி நீங்கள் கும்புகிறீர்கள் என்பதை நாங்கள் பார்த்துக் கொண்டிருந்தோம். சக மனிதன் மீதும் சமீகத்தின் மீதும் நீங்கள் கொண்டிருந்த அக்கறையைக் கண்டு வியந்துகொண்டிருந்தோம். மறே கண்ட வாசகங்களால் நீங்கள் உங்களபற்றி எந்தவிதமான பிம்பத்தையும் கட்டமைக்க முயல்கிறீர்கள்? 'நாடு, மொழி, இனம், எல்லைகளைத் தாண்டிய மானுடநயேன் நான்' என்று உங்களையென்று நீங்கள் முயற்சி செய்கிறீர்களா? அப்படிப் பச்சுவதென்பதில் இருக்கும் ஒரு சிறிய பம்மாததை எங்களபற்றி அறிவிலிகளும் புரிந்துகொண்டிருக்கிறோம். சொந்தக் குழந்தை இறப்பின்போதும் பக்கத்து வீட்டுக்காரனின் குழந்தையின் இறப்பின்போது சிந்தப்படும் கண்ணீரின் அளவை நாங்களும் அறிந்துகொண்டிருக்கிறோம். குறைந்தபட்சம் உங்கள் நண்பர்களையும் வாசகர்களையும் இருக்கக்கூடிய ஈழத்தமிழர்கள் அடிப்படும் போதும் அழிவறும் போதும் வாய்திறவாத நீங்களா உலகத்தின் ஏதாவொரு மூலையில் இருப்பவனாக காகப் பச்சுப்போகிறீர்கள்? நடமாற்றத்தைக் கணக்கில்லெடுக்காத இந்தச் சித்தாந்தப் பிச்சாண்டிகளை, புத்தகம்





Written by

Wednesday, 27 May 2009 07:35 - Last Updated Wednesday, 27 May 2009 07:38

---

ஐயெமோகன் ,

உங்கள் வலதைத் தளத்தை நானும் படித்துவருகிறேன் . எங்கள் ஜனங்கள் கொல்லப்படும்போது நீங்கள் ஆன்மீகம் பசீகக் கொண்டிருந்தீர்கள் . எங்கள் குழந்தைகளின் தலகை சிதைக்கப்பட்டபோது நீங்கள் சகிப்புத்தன்மையைப் போதித்துக்கொண்டிருந்தீர்கள் . பசியால் விழுந்து இறந்தபோது, பிளத்தம் பற்றிப் பசீகக் கொண்டிருந்தீர்கள் . இந்தியா இலங்கை அரசுக்கு ஆயுதமும் ஆட்படையும் கொடுத்து தமிழர்களகைக் கொன்றுகுவிக் பணித்தபோது, அதகைக் கேள்வி கேட்காமல் இந்திய இறையாண்மையை உயர்த்திப் பிடிக்கும் இழிவலையைச் செய்துகொண்டிருந்தீர்கள் . தமிழர்களிடம் இலக்கியம் வளர்த்துவரும் நீங்கள் , தமிழையே மஃலதனமாகக் கொண்டுவளர்த்துவரும் நீங்கள் , தமிழர்களகைக் கெதிராகவே இயங்கிக்கொண்டிருந்தீர்கள் . உங்கள் சொற்களின் சித்துவிளையாட்டில் நானும் மயங்கித் தானிருந்தேன் . உங்கள் எழுத்ததை வியந்து போற்றி மின்னஞ்சல் கஃட அனுப்பியிருக்கிறேன் . உரத்த குரலில் பொய் சொல்வதனால் உண்மையைக் கொன்றுவிட முடியாது என்பதை, சாதாரணளாகிய நானும் அறிவனேன் . உண்மையின் வரேகள் மண்ணுக்குள் தான் இருக்கின்றன . இந்த வரட்சி நீங்கும் ஒரு காலத்தில் இலையும் தளிர்மாய் அதுமண்ணதைத் துளதைத் து வளிவரும் என்பதை நீங்களும் மறக்கமாட்டீர்கள் . காத்திருங்கள் ஐயெமோகன் . பலரும் பாராட்டும் ஒரு விடயம் அடிப்படையில் சரியாக இருக்கவனே டுமென்று என்ன கட்டாயம் இருக்கிறது?

இங்கே 'ஆயுதப் போராட்டம் தான் அமைதி திரும்ப ஒரே வழி' என்று நான் சொல்லவரவில்லை . அதற்குரிய அசாத் தியங்களகை, கசப்பான முன்னனுபவங்களகை சொல்லவந்தேன் . மலும் , அப்பசிச் சொல்லக் கஃபிய அருகதை, சமஃகப் பொறுப்புணர்வு உங்கள் இருவரிடத்திலும் இல்லகை என்பது, உங்களகை அவதானித்ததிலிருந்து பிறந்த, தனிப்பட்ட என்னொருத்தியின் கருத்தாக இருக்கிறது . அதுவே இந்தப் பதிவெழுத்தக் காரணமும் ஆகியது .

இனிவரும் காலங்களில் நான் உங்கள் இருவராலும் கடுமையாக விமர்சிக்கப்படவனேன்

